
 

ACTA NÚMERO 19 

SESIÓN SOLEMNE efectuada por el Honorable Ayuntamiento de Veracruz, a las DIECISÉIS HORAS del día 

CATORCE DE MARZO DEL AÑO DOS MIL  CATORCE, en la Sala de Cabildo del Honorable Ayuntamiento 

de Veracruz, ubicada en el Recinto Municipal, sito en la Avenida Zaragoza sin número, colonia Centro de la 

Ciudad y Puerto de Veracruz.- De conformidad con lo que disponen los artículos 28, 30, 31, 32, 36 fracción I, 

37 fracción XI, 38 fracción I, 70 fracción I de la Ley Orgánica del Municipio Libre; 3, 4, 5, 8, 9, 11, 12, 14 y 15 

del Reglamento de Sesiones de Cabildo.- En uso de la voz el Lic. Daniel Galindo Moreno, Secretario del H. 

Ayuntamiento, manifiesta: Ciudadanos Ramón Poo Gil, Presidente Municipal; Miembros de la Honorable 

Comuna; Sra. Lygie de Schuyter, Cónsul Honoraria de Francia en Veracruz; Alain Henriet, Inspector General 

del Ministerio de Educación en Francia; Chef José Burela Picazzo, Presidente Estatal de la Cámara Nacional de 

la Industria de Restaurantes y Alimentos Condimentados; Don Guillermo Noé Bouchez Gómez, Presidente de 

la Cámara Nacional de la Industria de Restaurantes y Alimentos Condimentados en la Zona Conurbada 

Veracruz-Boca del Río; Lic. María del Rosario Arias Pérez, Directora de Turismo y Cultura; Cuerpo Consular; 

Directores Municipales; Representantes del Sector Público y Privado; Miembros de los Medios de Comunicación 

y Estimado Público asistente; con su venia se inicia la presente Sesión Solemne de Cabildo, para CONCEDER 

LA DISTINCIÓN DE “VISITANTES DISTINGUIDOS” A LOS PARTICIPANTES EN EL “PRIMER 

FESTIVAL GASTRONÓMICO INTERNACIONAL DE VERACRUZ 2014”, a cuyo efecto se formuló el 

siguiente Orden del Día:- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

1.- LISTA DE ASISTENCIA.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

2.- DECLARACIÓN DE QUÓRUM LEGAL.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

3.- LECTURA DEL ACUERDO TOMADO EN LA SESIÓN ORDINARIA DE FECHA 13 DE MARZO DE 

2014.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

4.- PALABRAS DE LA SRA. LYGIE DE SCHUYTER, CÓNSUL DE FRANCIA EN VERACRUZ.- - - - - - - - - 

5.- ENTREGA DE RECONOCIMIENTOS A LOS PARTICIPANTES EN EL “PRIMER FESTIVAL 

GASTRONÓMICO INTERNACIONAL VERACRUZ 2014”.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

200 



 

6.- MENSAJE DEL CIUDADANO RAMÓN POO GIL, PRESIDENTE MUNICIPAL.- - - - - - - - - - - - - - - - 

7.- CLAUSURA.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

Continuando con el uso de la voz el Lic. Daniel Galindo Moreno, Secretario del H. Ayuntamiento, menciona que 

procederá a pasar Lista a los Integrantes del Honorable Cuerpo Edilicio, solicitando respetuosamente al 

público asistente que al final del pase de asistencia, se brinde un aplauso general a los Ediles: C. Ramón Poo 

Gil, Presidente Municipal; Arq. Pablo Zurita García, Regidor Primero; L.E. Ángela María Perera Gutiérrez, 

Regidora Segunda; Mtra. Laura del Carmen Gálvez Mantilla, Regidora Cuarta; Lic. José Ricardo Medina 

Hernández, Regidor Sexto; Lic. Gabriela Ramírez Ramos, Regidora Séptima; Lic. Alejandro Alvízar Guerrero, 

Regidor Octavo; C. Mario Cruz Herrera, Regidor Noveno; L.C. Delta Estela Tiburcio Hernández, Regidora 

Décima; Lic. Juan Gabriel Montes de Oca López, Regidor Décimo Primero; Mtro. José González Martínez, 

Regidor Décimo Segundo; y Lic. Benjamín Laureano Gutiérrez García, Regidor Décimo Tercero.- Acto seguido, 

certifica que hay Quórum Legal para celebrar la presente Sesión Solemne de Cabildo.- - - - - - - - - - - - - - - - - 

3.- LECTURA DEL ACUERDO TOMADO EN SESIÓN ORDINARIA DE FECHA 13 DE MARZO DE 2014.- 

En uso de la voz el Lic. Daniel Galindo Moreno, Secretario del H. Ayuntamiento, menciona que en seguimiento 

del Orden del Día, procederá a dar lectura al acuerdo tomado en la Sesión Ordinaria de fecha 20 de febrero de 

2014.- “En uso de la voz la Mtra. Laura del Carmen Gálvez Mantilla, Regidora Cuarta, manifiesta que en el 

marco de la reciente distinción otorgada por la UNESCO a la Cocina Tradicional Mexicana, del 13 al 16 de 

Marzo, se realizará el Primer Festival Gastronómico Internacional Veracruz 2014. Este festival impulsará el 

rescate, salvaguarda y promoción de la Cocina Popular Veracruzana, misma que fue declarada Patrimonio 

Cultural del Estado el 11 de Julio de 2009; así como también contempla la participación de Comunidades y 

Municipios de reconocida tradición del Estado. Teniendo como objetivo mostrar la diversidad y amplitud de la 

cocina veracruzana y permitir el intercambio de experiencias y sabores entre la gastronomía y la producción 

de alimentos a escala Regional, Nacional e Internacional. Toda vez que dentro del selecto grupo de invitados 

se encuentran 5 Chefs Franceses, de un gran nivel y trayectoria de talla internacional, así como algunos de los 

máximos exponentes y embajadores de la Cocina Mexicana a nivel internacional. Es por esto que basados en 
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el artículo 8 Fracción III y 9 del Reglamento de Sesiones de Cabildo, así como en el artículo 31 de la Ley 

Orgánica del Municipio Libre y teniendo asignada la Comisión de Sesiones Solemnes da lectura al punto del 

Orden del Día que se refiere a la discusión y aprobación, en su caso, de la celebración de una Sesión Solemne 

el día 14 de marzo de 2014, a las 16:00 horas, con la finalidad de declarar “Visitantes Distinguidos” a los 

Participantes en el “Primer Festival Gastronómico Internacional Veracruz 2014”.- Toda vez que ha quedado 

analizada la propuesta, el Honorable Cabildo.- ACUERDA.- Conforme a lo dispuesto por los artículos 28, 31 

de la Ley Orgánica del Municipio Libre; 5, 8 Fracción III y 9 del Reglamento de Sesiones de Cabildo.- ÚNICO: 

Autorizar la celebración de una Sesión Solemne el día 14 de marzo de 2014, a las 16:00 horas, para conceder 

la Distinción de “Visitantes Distinguidos” a los Participantes en el “Primer Festival Gastronómico Internacional 

Veracruz 2014”.- APROBADO POR UNANIMIDAD DE LOS PRESENTES.- COMUNÍQUESE Y 

CÚMPLASE”.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

4.- PALABRAS DE LA SRA. LYGIE DE SCHUYTER, CÓNSUL DE FRANCIA EN VERACRUZ.- - - - - - - - - 

En uso de la voz la Sra. Lygie de Schuyter, Cónsul de Francia en Veracruz, saluda al Señor Ramón Poo Gil, 

Presidente Municipal del magnífico y lindo Puerto de Veracruz; Chef José Burela Picazzo; Lic. Alejandro Alvízar 

Guerrero, Regidor Octavo; Mtra. Laura del Carmen Gálvez Mantilla, Regidora Cuarta; Sr. Guillermo Noé 

Bouchez Gómez, Presidente de la CANIRAC en la Zona Conurbada Veracruz-Boca del Río; Lic. María del 

Rosario Arias Pérez, Directora de Turismo.- Asimismo, agradece la presencia de todos los Ediles, de igual 

forma agradece a los Chefs de origen extranjero, a los que no fue fácil reunir en un solo punto, aquí en 

Veracruz, conformando una brocheta de Chefs de tal tamaño y de talla internacional, fue una proeza, 

asimismo, agradece a Alain Henriet, Inspector General del Ministerio de Educación en Francia, por ese logro, 

también les da la bienvenida a sus compañeros del Cuerpo Consular y a los Chefs Mexicanos que le hacen el 

honor de compartir el Festival de Gastronomía Internacional; de igual forma agradece la presencia de la Sra. 

Cecilia de Ochoa, que hace el gran honor de seguir a menudo todo lo que realizan, y por supuesto un enorme 

reconocimiento a la CANIRAC, a nivel Estado, y a nivel Región de la Zona Conurbada Veracruz-Boca del Río, 

por todas sus gestiones y facilidades para crear esto con el apoyo de SECTUR del Estado de Veracruz; 
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resaltando el hecho de que trabajar bajo la conducción del Alcalde Ramón Poo Gil, es toda una proeza 

extraordinaria, razón por la cual le reitera su agradecimiento.- El día de hoy por la mañana se llevó a cabo un 

recorrido en la Exposición Gastronómica, con el Secretario de Turismo, Cinematografía y Cultura, Lic. Harry 

Grappa Guzmán, lugar en donde se había congregado muchísima gente probando de todo, lo que no permitía 

que se lograra avanzar entre los stands para llegar con los Chefs, desconoce si por las delicias que cocinan, 

por sus ojos azules o por el sombrero; pero incluso había petición de firmas todo el tiempo, como si fueran 

estrellas de cine, sintiéndose orgullosa de haber logrado la celebración del Festival de Gastronomía 

Internacional Edición 2014, destacando que el Chef Burela, es el gran primer actor de esa idea, de este reto, 

acompañado evidentemente por todos los integrantes de Le Chef College, por los integrantes de la CANIRAC 

Estatal, y de la Zona Conurbada Veracruz-Boca del Río, por lo que ese encuentro es mágico; es por ello, que 

desea retomar la idea fabulosa del Chef Burela en la que propone que sea el Primer Encuentro; es decir, el 

Primer Festival Gastronómico de muchos, pues ayer le hicieron llegar muchas ideas y remembranzas de un sin 

número de personas a las que deleitarse de esas exquisiteces les trae el recuerdo de la cocina, los sabores, 

los olores, por lo que a su parecer es muy atinado, ya que la idea de realizar el Festival Gastronómico pone en 

realce la gastronomía mexicana  y sobre todo la gastronomía veracruzana, resaltando toda esa fama que tiene 

el Puerto de Veracruz, Francia y sus Ciudadanos, haber tenido la fortuna de ser el primer País invitado, es algo 

que nunca se olvidará, máxime si ese Festival perdura por mucho tiempo, y que los franceses podremos decir 

que fuimos los primeros en ser invitados; es una especie de medalla que vamos a guardar de por vida; 

asimismo, refiere que desea que continúe con esa idea, con ese proyecto, y espera que los Chefs regresen, 

pues han probado algunas cosas, no han descansado debido al ritmo terrible que están teniendo, pero espera 

que en otra ocasión regresen de vacaciones al Puerto; agregando que no es veracruzana pero si disfruta de la 

enorme hospitalidad de Veracruz, que la ha recibido con afecto y simpatía; porque Veracruz sabe atenderlos 

con el corazón, por lo que agradece e invita a los asistentes y al público en general a que asistan al World 

Trade Center Veracruz para que disfruten del Primer Festival Gastronómico Internacional Veracruz 2014, 

donde Veracruz y Francia están en el ojo del mundo entero.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
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5.- ENTREGA DE RECONOCIMIENTOS A LOS PARTICIPANTES EN EL “PRIMER FESTIVAL 

GASTRONÓMICO INTERNACIONAL VERACRUZ 2014”.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

En uso de la voz el Lic. Daniel Galindo Moreno, Secretario del H. Ayuntamiento, menciona que para continuar 

con el Orden del Día, se procederá a la entrega de Reconocimientos a los Participantes en el “Primer Festival 

Gastronómico Internacional Veracruz 2014”. Para lo cual solicita al Presídium ponerse de pie y al público 

asistente permanecer sentados.- Acto seguido, el Presidente Municipal y la Honorable Comuna hacen entrega 

de reconocimientos a: Jean Luc Danjou; Stéphane Augé; Gérard Cagna; Gilles Marchal; Ricardo Muñoz Zurita; 

y Gloria López Morales.- Posteriormente da lectura a dicho Reconocimiento, el cual a la letra dice: “El 

Honorable Ayuntamiento de Veracruz. Primero en América Continental y Puerta de Entrada a la Cultura 

Occidental, interpretando el Pensamiento, la Voluntad y el Sentimiento del Pueblo Veracruzano, declara: 

“Visitantes Distinguidos”, por su destacada participación en el “Primer Festival Gastronómico Internacional 

Veracruz 2014”. Se otorga el presente Reconocimiento en la Heroica Ciudad de Veracruz, Ver., el día 14 de 

marzo de 2014.- Trabajamos Juntos. Ramón Poo Gil, Presidente Municipal Constitucional De Veracruz.- 

Rúbrica.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

6.- MENSAJE DEL CIUDADANO RAMÓN POO GIL, PRESIDENTE MUNICIPAL.- - - - - - - - - - - - - - - - 

En uso de la voz el C. Ramón Poo Gil, Presidente Municipal, agradece a la concurrencia por su asistencia y 

visita a esta Ciudad y Puerto de Veracruz, en especial a la Señora Lygie de Schuyter, Cónsul Honoraria de 

Francia en Veracruz, por su apoyo y presencia, reiterándose en la mejor disposición de participar en cualquier 

evento, no solo como Ciudadano, sino como País, de igual forma da la bienvenida al Señor Alain Henriet, 

Inspector General del Ministerio de Educación en Francia, de igual manera saluda en forma muy especial al 

Chef José Burela Picazzo, Presidente Estatal de la Cámara Nacional de la Industria de Restaurantes y 

Alimentos Condimentados, agradeciéndole por el apoyo en la realización de este tipo de eventos 

internacionales en la Ciudad, a fin de conocer la gastronomía de otros Países y dar a conocer la cultura y 

gastronomía veracruzana; asimismo saluda a Don Guillermo Noé Bouchez Gómez, Presidente de la Cámara 

Nacional de la Industria de Restaurantes y Alimentos Condimentados en la Zona Conurbada Veracruz-Boca del 
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Río, reconociendo públicamente su gran labor activa y productiva en el desarrollo de Veracruz; al Cuerpo Edilicio le 

agradece su apoyo en la aprobación de la realización de la presente Sesión Solemne, para entregar público 

reconocimiento de “Visitantes Distinguidos” a los Chefs destacados que se encuentran presentes el día de hoy; a los 

Directores y Jefes de Área del Honorable Ayuntamiento de Veracruz; Medios de Comunicación; Señoras y Señores. Acto 

seguido, manifiesta que está muy entusiasmado por el Primer Festival Gastronómico Internacional Veracruz 2014, que 

se está llevando a cabo desde el día de ayer, de igual forma le es muy grata la presencia de Francia, País invitado a ese 

Festival, agradeciéndoles su visita y reiterándoles que ¡Veracruz es su casa!, es un placer recibirlos; este magno evento 

se suma a un triunfo reciente para México, la UNESCO y con el apoyo de la Sra. Gloria López Morales, quien ha 

catalogado a la Cocina Tradicional Mexicana como Patrimonio Inmaterial de la Humanidad, lo cual a los mexicanos de 

todas partes de la República llena de orgullo y enaltece también como País, en ese evento en el que además son 

reconocidos como Visitantes Distinguidos de Veracruz, se tiene la oportunidad de acrecentar los vínculos culturales y 

gastronómicos con los invitados especiales, es también una gran oportunidad para hablar de lo que Veracruz le ofrece al 

Mundo. La tradición culinaria veracruzana se remonta a las culturas Olmeca, Totonaca y Huasteca, cuyo legado sigue 

vivo y muy presente hasta el día de hoy, así como a la combinación de elementos prehispánicos y españoles. El estado 

de Veracruz fue la puerta por la cual las riquezas de lo que sería después México, fueron mostradas a Europa, y este 

mismo festival así lo reconoce, Veracruz es puerta gastronómica de América, lo más importante aquí es la difusión, el 

intercambio de una importantísima faceta cultural de cada país y de cada región, como lo es la cocina, razón por la cual 

felicita a todos los que con su trabajo y coordinación hacen posible este magno evento, a quienes en él participan, tanto 

de Francia como de México y agradece a quienes visitan Veracruz, es un honor tenerlos en esta Ciudad, resaltando el 

hecho de que este Festival es parte del trabajo cultural que se realiza día a día en la Ciudad y en todo el Estado; la 

difusión de la cultura veracruzana en todas sus vertientes, como lo ha indicado el Lic. Javier Duarte de Ochoa, 

Gobernador del Estado, aprovechando la oportunidad para saludar a la Sra. María Cecilia de Ochoa, Madre del 

Gobernador del Estado, y que se encuentra presente en la magna ceremonia; acciones que dan la pauta para continuar 

impulsando este tipo de eventos que permiten el intercambio cultural y gastronómico entre Ciudades y Naciones, por 

esto y mucho más Trabajamos Juntos.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

7.- CLAUSURA.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

Y NO HABIENDO OTRO ASUNTO QUE TRATAR SE DA POR TERMINADA LA PRESENTE SESIÓN A LAS ONCE 
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HORAS CON CINCUENTA MINUTOS DEL DÍA DE SU FECHA, LEVANTÁNDOSE LA PRESENTE ACTA QUE 

FIRMAN PARA CONSTANCIA LOS CIUDADANOS FUNCIONARIOS QUE EN ELLA INTERVINIERON ANTE EL 

SECRETARIO QUE AUTORIZA Y DA FE.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

  

 
________________________ 

C. Ramón Poo Gil, 

Presidente Municipal. 
 

 

 
 

Arq. Pablo Zurita García, 

Regidor Primero. 

 L.E.  Ángela María Perera Gutiérrez, 

Regidora Segunda. 

 

 
 

  

Mtra. Laura del Carmen Gálvez Mantilla, 

Regidora Cuarta. 

 Lic. José Ricardo Medina Hernández, 

Regidor Sexto. 

   
 
 

Lic. Gabriela Ramírez Ramos, 
Regidora Séptima. 

 Lic. Alejandro Alvízar Guerrero, 
Regidor Octavo. 

 
 

 

  

C. Mario Cruz Herrera, 

Regidor Noveno. 

 L.C. Delta Estela Tiburcio Hernández, 

Regidora Décima.    
 

 

 
 

  

Lic. Juan Gabriel Montes de Oca López, 

Regidor Décimo Primero. 
 

 Mtro. José González Martínez, 

Regidor Décimo Segundo. 
 

 
 
 

  

Lic. Benjamín Laureano Gutiérrez García,  

Regidor Décimo Tercero. 

 Lic. Daniel Galindo Moreno, 

Secretario del H. Ayuntamiento. 
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